

(НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЕРЕВОД)

CM/Del/Dec(2021)1419/H46-30

1419-е заседание по правам человека, 30 ноября – 2 декабря 2021 г.

Грузия против Российской Федерации (I)

Исполнение постановлений Европейского Суда по правам человека

Решение

Представители министров

1. напоминая, что в постановлении по справедливой компенсации от 31 января 2019 года, Европейский Суд решил, что государство-ответчик должно выплатить государству-заявителю в течение трех месяцев 10 000 000 евро в качестве компенсации морального вреда, понесенного по крайней мере 1 500 грузинскими гражданами, и что государство-заявитель должно создать эффективный механизм для распределения сумм справедливой компенсации конкретным жертвам нарушений, установленных в основном постановлении, с учетом указаний Суда и исключая лиц, которые не могут быть классифицированы как жертвы; далее напоминая, что этот механизм должен быть введен в действие под надзором Комитета министров и в соответствии с любыми практическими договоренностями, определенными им для обеспечения исполнения, и что сумма должна быть распределена в течение 18 месяцев с даты платежа или в любой другой срок, который Комитет министров сочтет целесообразным;
2. напоминают о своем решении, принятом на 1416-м регулярном заседании 3 ноября 2021 года, в котором приветствовалось письменное подтверждение властями России и Грузии того, что они принимают условия и готовы без промедления подписать проект меморандума о взаимопонимании, с тем чтобы выплата справедливой компенсации вместе с начисленными за просрочку процентами могла быть осуществлена через условно-блокированный банковский счет Совета Европы;
3. с удовлетворением отмечают, что Генеральный секретарь Совета Европы и грузинские власти подписали Меморандум о взаимопонимании; выражают надежду на скорейшее подписание Меморандума о взаимопонимании российскими властями и на выплату средств на условно-блокированный банковский счет Совета Европы в кратчайшие сроки и в любом случае до конца года, а также на завершение оставшихся шагов по скорейшему исполнению решения Суда;
4. предлагают российским властям предоставить дополнительную информацию об общих мерах, запрошенную в их решении, принятом на 1250-м заседании по правам человека (март 2016 года), чтобы Секретариат мог своевременно подготовить анализ для следующего рассмотрения дела;
5. постановляют возобновить рассмотрение достигнутого прогресса на своем 1428-м заседании по правам человека (март 2022 года).